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Metoa panmoHaJIN3aIun

MeTo/1, parimoHaIN3aIUN — T0 BECbMa MOIIHASI IIPOIIE/LYPa, MO3BOJISIONIAst B ONPEIEIEHHBIX CIIy-
Jagx YIPOCTUTH HEPABEHCTBO U CBECTH €T0 K PAUUOHAALHOMY HEPABEHCTBY (KOTOPOE pEIaeTcs: Me-
TOJIOM MHTEPBAJIOB).

[TpeArnoaoKM, 9To UMeeTcst MOHOMOoHHO 6o3pacmatowas dyukius f(x). [lycrs uucia a u b npu-
HaJljIexkaT 00JIacTu olpeiesieHust JanHoi pyHkiwn. Torma crpaBei/IuBbl CJI/YIONIIE YTBEPIK ICHUSI.

e Hepasencreo f(a) > f(b) 5KBUBAJIEHTHO HEPABEHCTBY a > b; MHBIME CJIOBAMU, HEDABEHCTBO
f(a) — f(b) > 0 sxBuBazeHTHO HEpaBeHCTBY @ — b > 0.

e Amnanornuno, nHepasenctBo f(a) — f(b) < 0 sKBuBaJeHTHO HepaBeHCTBY a — b < 0.

Cdopmystupyem 0ba STUX yTBEPKIEHUs Kopoue: ecau f(x) — Monomonno 6o3pacmarouas ¢ymk-
yus, mo pasnocms f(a) — f(b) cosnadaem no snaky c pasnocmuio a — b.
Kak paboraer sTa muess IPUMEHUTEJLHO K penieHuio HepapencTs? IlycTb, Hampumep, mMeeTcs

HEPaBEHCTBO
f(x) — f(a)

g(x) —g(b)
rae f(z) u g(x) — monoTorHO Bozpacratomniue dyukiun. Toraa pasaocts f(x)— f(a) MOXKHO 3aMEHUTH

Pa3HOCTBIO T — a (TOTOo Ke 3HaKa), a pasHoCcTh g(x) — g(b) MOXKHO 3aMEHUTH PA3HOCTHIO T — b (TOro
ke 3HaKa). [loyanm pannoHagbHOe HEPABEHCTBO

>0, (1)

r—a

z—>b

>0, (2)

pelraeMoe MeTOIOM MHTEPBAJIOB.

[Ipu sTom HepaBencTBO (2) siBisieTcst caedemeuem HepaBeHCTBa (1). DTo 03HAUaeT, YTO Hepa-
BEHCTBO (2) Cozlep:KUT Bee pereHusi HepaseHcTBa (1) 1, BO3MOXKHO, HEKOTODBIE JPYTHe DeIleHus.
Y1066 0TGUIBTPOBATE JIMIIIHAE PEIIeHNsl, Hy KHO MHOXKECTBO pellleHnil HepaBeHcTBa (2) mepeceds ¢
obactbio onpeenenus Gyaknuit f(z) u g(x).

ﬂ;aBaﬁTe paccMaTpuBaTb KOHKPETHBLIC 3aJa9 — OHHU JaAyT JIy4dIllee IIpeJacTaB/JICHHE O TOM, KaK
HY?KHO IPHMEHATHL METOJI panpoHanusamy. Hauném ¢ 3a1aum, pasoOpaHHOl B KOHIE IPEIbLILy et
craTbu «Jlorapudmuyeckne ypaBHEeHUsI U HEPABECHCTBAY.

Bamada 1. Pemmurh HEpaBeHCTBO:
log,2(z +2) < 1. (3)

Pewenue. Tlepeiiném B HepasercTse (3) K KaKOMYy-HHOY/Ib TIOCTOSIHHOMY OCHOBaHMIO. Hampumep, K
ocHoBanuio 10: | 5
T+
ge+2)
lg 22
YT10o0bI MIPUMEHUTH METOJ, PAIMOHAIU3AINN, HAM B ITPaBOil YacTu HeoOxouM HYJIb. [lepenocum
€JIMHUILY BJICBO:
lg(z + 2
g(—2> —1< 07
lgz

IR
lg(z +2) — g a?

Ig 22 < 0.
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B uucimmresne nosyumiiach pa3HocThb JIorapudMoB — 3TO KaK pa3 To, YTo HaM HykHO. He xBaTaer
pa3Hoctu jjorapudmMoB B 3HaMenaresie. Ho Takyio pa3HocTb MbI JIETKO OPraHu3yeM:

lgz? =1ga? —0=Iga* —Igl.
Takum obpasom, Hallle HEPABEHCTBO IIPUHUMAET BUI:

lg(z +2) — lga?

< 0. 4
lgx? —1g1 )

Jlo cux mop MbI COBEpIIAIH PABHOCHJIBHBIE IIPe0OPA30BaHUsI, TAK ITO HEPABEHCTBO (4) paBHO-
CHJILHO HCXOJHOMY HepaBeHCTBY (3).

Temeps MbI 3aMedaeM, YTO B CHIy MOHOTOHHOIO BO3pacTanus (byHKIuH y = lgz umciuress
COBIAJIAET 110 3HAKY C PasHOCTBIO (¥ + 2) — x?, a 3HAMEHATeNlb COBIAJAET 110 3HAKY C PA3HOCTBIO
z? — 1. TTosToMy HepaBeHCTBO (4) PABHOCUIILHO CHCTEME:

x4+ 2—2?
——— <0,
x4 —1 5
x+2>0, (5)
z? > 0.
[Ipeobpasyem mepBoe HEPABEHCTBO CUCTEMBI (5):
1 —2
@+ D=2
(x4 1)(x—1)
U PeIIaeM ero MeTOI0M UHTEPBAJIOB:
r<—1, —-l<z<l, z>2. (6)

Perennst BToporo n Tperbero HepaBeHCTB CUCTEMBI (5) — 9TO MHOKECTBO
—2<x<0, x>0. (7)
Ocraércs nepecetas muoxkectsa (6) u (7).

Omeem: (—2;—1) U (—1;0) U (0;1) U (2; +00).

Kak Bujute, MeTo 1 parimoHam3alin n306aBIgeT HaC OT HeOOXOIUMOCTH PAacCMaTPUBATD JIBa CJIy-
vas (ocHOBaHUe Jjiorapudma GoJIbIie/MeHblle euHuIb). V deM cjloyKHee HEepaBeHCTBO, TeM (oJiee
ONIYTUMBIMU CTAHOBATCS NMPENMYTIECTBA METO/Ia PAITMOHATIT3AIIAN.

Bagaua 2. (MI'Y, mexmam, 1998) Pemursb HepaBeHCTBO:

log%(lox2 +2—2)<0. (8)

Pewenue. Tlepexomum K ocHoBanuto 10:

lg(102% + z — 2)

2x+2
lg 5x—1

< 0.

Borauraem B uncinrese u 3namenareste lg 1 = 0:

lg(1022 —2)—1g1
lg e = lg 1
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HepagencrBo (9) paBHOCHIIBHO MCXOIHOMY HepaBeHCTBY (8). Bmecre ¢ TeM BBy MOHOTOHHOIO
BospacTanus byHKIMN y = lg x HepaBeHCTBO (9) PABHOCHIBHO CHCTEME:

(((102* +2—2) -1

w12 _ | <0
5z—1
102% + 2 —2 > 0, (10)
20+ 2
> 0.
\ e — 1
[Ipeobpasyem 1epBoe HepaBeHCTBO cucTeMbl (10):
0 403 0(— 1) (r+2)
35 <0« 3D 20,
S5r—1 5r—1
U pelaeM ero MeToJI0M WHTEPBAJIOB:
3 1 1
<-2, Z<zr<~, z>1 11
x r p<¥S5, @ (11)
Pemenus Broporo nepasencrsa cucremsr (10):
< ! > 2 (12)
r<-—=, I>-.
2’ 5)
Pemmennst Tperhero Hepaserncrsa cucreMbl (10):
1
r < —1, T> (13)

Ocraéres nepeceab MuoxkectBa (11), (12) u (13).
Omeem: (—oo; —1) U (2; 3] U (1;+00).
B paccmorperHoit 3a/1ate METO T parioHAIN3aln BECbMa CEPhE3HO BHIUIPhIBAET B 3(h)eKTHBHO-

ctu. [lompoOyiiTe permuTh JaHHOE HEPABEHCTBO, PACCMATPHUBasl JBa CIydasl CPABHEHWS C eIMHUIe
OCHOBaHU« Jiorapudma, — U CpaBHATE 00BEM IIPOJIEIAHHON PAOOTHI.

MGTO,Z[ paluoOHaJIUn3alluU MO2KHO IIPUMEHATH HE TOJIBKO K JIOFapI/ICbMI/I‘IeCKI/IM HEpaBEHCTBaM.

Bamaga 3. (MI'V, /IBHU, 2011) Pemuth HEpaBEHCTBO:

\ﬂ—3x—1<1
V2+x—1 '

Pewenue. JIs Havaia BBIOJHIM PABHOCHIbLHBIE TTPEOOPA30BAHMA:

vV1—-3z—-1 o \/1—3x—\/2+x<0
V2+x—1 V2+x—1 '

BeneieTBe MOHOTOHHOTO BO3pacTanust GYyHKIUK § = /2 TOJIy9eHHOEe HEPABEHCTBO PABHOCHIBLHO

CucTeMe:

(1-3z)—(2+x)

<0

(24x)—1 ’
1—-3z >0,
24+x 20,



nJIn

DTa crcTeMa perraeTcs JIErkKo.
Omeem: [—2;—1) U (—1; 3]
Bama4ga 4. (MI'V, mexmam, 2005) Pemurh HEpaBeHCTBO:

_ _ 2
STV TT (14)

2x—T =5 =
COS 1 COS 1

Pewenue. 3amerum, 9ro (DYHKIUS Yy = COST MOHOTOHHO BOo3pacTtaer Ha orpeske [—m;0] (puc. 1).
OTOT (QAKT MPUTOJUTCA HAM IIPU PEIICHUN 3aIa4H.

Y

Puc. 1. I'paduk dyuknum y = cosx
Pemtenus ypapnenus (14) yjosieTsopsior ycaouio 5 — x> 0, To ecThb
— V5 <z < V5. (15)
it aprymeHnTa 1epBoro Kocunyca B 3naMenatresie (14) mMeeM Toria CeyIomnLyto OreHKY:

—2¢5—7<2x—7<2\/3—7_
4 4 4

3amedaeM, 9TO:

—2f—7_—¢2_0—7>—¢2_—7_—5—7

4 4 4 ;T8
2V5 -7 V20— +/49
= < 0.
4 4
Taxkum obpazom, 3 HepaBeHcTBa (15) cieayer HEpaBeHCTBO
2¢ — 7
<X — <o (16)

[Mosyunm aHAJOTUYIHYO OIEHKY JIJIsl apryMeHTa Broporo Kocunyca. U3 (15) ciemyer, aro

—\/5—5<x—5<\/5—5'
4 4 4
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C o/1HO#T CTOPOHBL,

= 2> 7.
1 1 > —T
C apyroit CTOpOHBI,
V55 <0
4
CrenoBaTesbHO,
T —95
< < 0. (17)

Beuny orenok (16), (17) m MOHOTOHHOIO BO3pacTaHUs KOCHHYyca Ha orpeske |[—; 0] mexommoe
HepaBeHCTBO (14) paBHOCHIIBHO HEPABEHCTBY

3—x—+V5—a?

2z—7 _ =5 20’
4 4
TO €CTb
3—x—+V5—a?
5 = 0.
I‘_

BameruM enié, 4To B cuity (15) nmeem:
3—z+Vh—a223-223-V5>0.

DTO TO3BOJISIET UCIOJIb30BATD JIJIsl YIPOIIEHUsSI HEPABEHCTBA TOJIE3HBIN MPUEM: «JTOMHOXKHUM Ha,
CONPSIZKEHHOE», TO €CTh YMHOXKUM YHCTATENh U 3HaMeHaTe b Ha 3 — x + /5 — x2. [loayunm nemouky
PaBHOCUJILHBIX ITPpe0Opa30BAHMIL:

(- V5—P)(3-a+V5-) B2 = (65—

>0 20 <
(z—2) (3—2+ Vb —2?) (z—2)(3—z+ Vb —2?)
2% — 6z + 4 x? — 3z +2
& >0 & —— >0
(z—2)(3—z+ Vb —a?) r—2

(BaKJIIOIUTETBHBIN [IEPexXo]] COBEPIIEH Ha MHOXKecTBe (15) 1 00yC/IOBIIEH TOJIOKUTEIBHOCTHIO BbIPa-
xkenust 3 — x + /b — 2 Ha 310M MHOXKecTBe). [locsieiHee HepaBeHCTBO IPUBOUTCS K BUJLY

1 JIETKO DEIAaeTCsl METOJOM MHTEPBAJIOB:
I1<z<2, x>2 (18)

Ocraéres nepecedsb MuOXKecTBO (18) ¢ MHO)KecTBOM (15).
Omeem: [1;2) U (2;v/5].

B cirenyromeii cratbe «3agada C3 na EI'D o maremaTnke» BblI HAAETe JaIbHERIIIE TPUMEHEHMS
MeTOo/a palllOHaIM3aIlH.
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